

## 秦敏带队赴合江考察荔枝和玉石产业 促进两地产业融合发展

本报讯(记者 王茜 实习记者 张心爱)3月22日,区委副书记秦敏带队赴四川省泸州市合江县考察学习荔枝和玉石产业发展经验,促进江津与合江多产业合作发展。

合江县是中国晚熟荔枝的最大产区,荔枝种植历史悠久,以其得天独厚的准南亚热带气候和良好生态环境条件,造就了其荔枝的绝佳风味,品质好,品种全,是中国著名的晚熟荔枝之乡。近年来,合江县大力推进荔枝宣传推广和销售工作,不断创新荔枝产销模式,推动荔枝产业高质量发展。

在江津-合江产业融合发展座谈会上,秦敏表示,合江是中国最晚熟荔枝的代表产区,在整个中国荔枝产业发展上具有重要的地位。下一步,江津将进一步加强与合江荔枝产业的交流与合作。此外,江津、合江地缘相近、山水相连,两地有广泛深入合作的空间,在橄榄、花椒等农业产业及玉石产业发展等方面都可进一步加强合作交流,共享资源、深耕细作,推动两地经济社会高质量发展,实现互利共赢。

合江县委书记李仁军对秦敏一行的到来表示热烈欢迎。他表示,江津各类产业发展势头良好,合江愿意全力支持两地开展产业协作事项,促进两地协同发展。

当天,秦敏一行还前往合江中荔果蔬进出口中心、世界晚熟荔枝文化中心及艺术展览馆等处,详细了解合江农业科技园区数字平台运行情况,荔枝种质资源保护创新基地建设情况和玉石产业发展情况等。

## 九三学社江津区工委召开中心组学习暨开题座谈会

本报讯(通讯员 侯昌令)日前,九三学社江津区工委召开中心组学习暨开题座谈会。专题学习中共二十大、二十届二中全会精神和全国两会精神。

会议指出,全国两会是在全面贯彻落实中共二十大精神开局之年、踏上实现第二个百年奋斗目标新征程重要时刻召开的盛会。九三学社江津区工委全体社员要结合学习宣传贯彻中共二十大精神,准确把握全国两会精神实质,努力在全面建设社会主义现代化新江津中作出应有的贡献。

会议强调,全体社员要准确把握习近平总书记重要讲话精神的主要内容和基本要求,始终同党中央保持高度一致;要把学习宣传贯彻全国两会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,充分发挥自身优势,认真履行参政议政职能,做好重要活动、重点调研、政治协商、民主监督、重点课题等各项工作;要切实加强自身建设,深化政治交接,不断提升组织化水平。

区政协副主席、九三学社江津区工委主委徐高出席会议并讲话。

## 我区举办“5G+工业互联网”主题沙龙

本报讯(记者 廖洋 通讯员 黄梅 李雯雯)日前,区经济信息委在团结湖数字经济产业园举行“5G+工业互联网”主题沙龙。

本次沙龙由区经济信息委和中国联通重庆江津分公司共同举办。活动中,重庆5G融合创新中心首席专家翁激作了“5G+工业互联网赋能智能制造产业创新”专题讲座,与会人员就5G+信息技术与工业融合的数字化转型趋势、制造业数字化转型的痛点、5G技术应用等热点话题展开讨论,交流意见。

目前,重庆市政府和中国联通在渝共建重庆5G融合创新中心项目,立足成渝、面向西南、辐射全国,致力于打造面向全国的5G融合应用新产品、新业态、新模式。江津区工业总量位于全市前列,行业门类丰富,有发展5G+工业互联网新业态新模式的丰富场景。

接下来,我区作为国家工业互联网产业示范基地,将更加注重5G+工业互联网技术的融合应用,从营造良好创新环境、完善服务支撑体系、打造一批标杆示范企业三个方面,持续推动5G+工业互联网建设进一步走深走实。

### 遗失启事

●兹有重庆市江津区杜市镇敬老院遗失事业单位法人证书(正本),证书编号:12500381559003827R,有效期自2019年3月25日至2024年3月25日,声明作废。

## 乡村振兴进行时

区委宣传部乡村振兴帮扶集团——

## 10吨自研有机肥助力春耕备耕

本报讯(记者 施婉莹 通讯员 龙佳)一年之计在于春,一年好景看春耕。当前,我区各镇街正在热火朝天地开展春耕备耕。3月21日,在塘河镇洞寨村村委会大院,一袋袋春耕化肥从大货车上被卸下来,村“两委”对照种粮直补名册表向群众发放化肥。

为进一步巩固脱贫攻坚成果,确保全面完成粮食生产任务,达到高产高效、丰产丰收的目标,连日来,塘河镇洞寨村驻村工作队积极与区委宣传部乡村振兴帮扶集团联系沟通,为村民春耕生产提供助力。其中,区委宣传部乡村振兴帮扶集团成员单位中冶赛迪装备有限公司积极筹措,为洞寨村免费送来10吨春耕化肥。

“党的二十大报告指出,全面夯实粮食安全根基,强化农业科技和装备支撑。中冶赛迪作为国企积极响应号召,为保障粮食安全、助力农业丰产丰收尽自己力量。这是我们集团下属生物科技公司自研的高端生物有机肥,以牛粪、秸秆和谷糠等有机质经无臭高效好氧高温发酵而成,富含多种有益微生物菌群,无污染、无任何化学添加剂,能有效改善土壤板结、改良土壤肥力,促进作物均衡生长,对提高农产品品质有明显效果。”中冶赛迪装备有限公司党委副书记叶远军介绍。

“大家使用这种有机肥时要注意用量比一般肥料少一点,埋肥料的沟挖深一点。”洞寨村驻村工作队第一书记秦向阳一边叮嘱村民,一边



村委会组织村民卸化肥 记者 施婉莹 摄

将化肥使用说明书交到村民手里。“太感谢你们了,正愁玉米大豆套种缺肥料,你们就送来了,真是及时雨啊。”村民黄同超激动地说道。

“中冶赛迪装备有限公司一直以来对塘河镇乡村振兴工作给予大力支持。近几年来,该公司积极动员职工和工会购买村里的农副产品,并向返贫监测户提供就业岗位,切实帮助脱贫群众致富。”塘河镇相关负责人表示,除了消费、就业帮扶,该公司还聚焦洞寨村乡村建设,累计捐赠了10余万元资金,助力该村基础设施建设。

## 贾嗣镇1200余亩桑果4月中旬上市

本报讯(记者 苏盛宇 通讯员 代华)3月21日,贾嗣镇五福村果桑基地,大片桑果长势喜人,密密

麻麻的果实缀满枝头,村民张良明正在果园为桑葚修剪枝叶。据了解,预计4月中旬,该镇第八届桑

葚采摘文化旅游暨和美乡村生活节将在果桑基地内拉开帷幕。贾嗣镇种桑历史悠久,曾是江

津“万担茧蚕桑基地”。近年来,依靠改良桑树,贾嗣镇将桑葚产业打造成为该镇特色效益农业的名片,采取“桑葚+农产品加工”“桑葚+旅游观光”发展模式,实现桑葚产业“接二连三”,助推乡村振兴和农文旅融合发展。

目前,贾嗣镇种植果桑1200余亩,包括台湾四季长果桑、大果桑、白珍珠、黑珍珠、白长果桑等13个品种,平均亩产2000斤,可以满足游客采摘需求。除了供游客采摘外,贾嗣镇五福村股份经济合作社还建成果桑加工生产线,修建厂房及生产车间,引进桑葚深加工设备,对桑葚进行深加工。同时,该镇与津予酒业合作,生产桑葚干、桑葚膏、桑葚酒,既解决了桑葚存储难的问题,也提高了产品附加值,还为当地群众提供了就业岗位,助力群众增收致富。

接下来,贾嗣镇将聚焦乡村振兴和农产品加工领域,集中资源要素引进优势项目,积极引进一批延链补链强链项目,推动一二三产业融合发展,进一步夯实农文旅融合发展产业基础,促进农民增收、企业增效。



村民查看桑葚挂果情况 通讯员 代华 摄

## 油溪镇明月社区管网建设项目完工投用

本报讯(记者 黄昌怀 通讯员 夏姚)“以前,场镇污水乱排,周边臭烘烘的。现在,这些脏水都从管道里流到污水站处理了,环境当然好多了。”昨日,油溪镇明月社区居民向记者描述起污水管网改造前后的变化,那是一个劲儿地说好。

油溪镇明月社区人口密度较大,部分区域污水管网缺失,排水系统混接错

接严重,年久失修的暗涵呈人字形穿场镇而过,末端为壁南河。为推动明月社区雨污分流制改造、暗涵排污整治及污水收集短板补齐工作,2021年6月,区住房城乡建委将明月社区管网建设纳入江津区水环境综合治理工程(一期)PPP项目并开始施工,涉及新建雨污管网约5公里、雨水沟300米、智能雨污分流截流井4座、提升泵3座及缓冲池1座。

明月社区排水暗涵建设因年代较久远,相关的设计、竣工资料缺失,检查井极少,地面环境复杂,部分贯穿于小区、农贸市场,暗涵平面位置、纵向埋深及跌水情况、内部结构缺陷、混接错接点情况不明,且末端处理深约16米,检测难度极大。

施工过程中,施工方制定了“潜水员+三维激光扫描+相关地块排水管网排

查”的检测方案,探明了排水暗涵的平面位置、内部缺陷、污水管网混接错接等情况,梳理了进入暗涵的排污点及暗涵上游入流区域排水系统现状,厘清了各区域雨污管网连接及面源污染情况。目前,该项目已完工投用,解决了明月社区污水收集、雨污分流、暗涵排污、面源污染、场镇内涝等问题,改善了周边人居环境。

(上接第一版)我国国际影响力、感召力、塑造力显著提升。

党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,把“推动构建人类命运共同体”列为中国式现代化的本质要求之一,作出“促进世界和平与发展,推动构建人类命运共同体”的重大部署。当前,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开。一方面,和平、发展、合作、共赢的历史潮流不可阻挡,人心所向、大势所趋决定了人类前途终归光明。另一方面,

恃强凌弱、巧取豪夺、零和博弈等霸权霸道霸凌行径危害深重,和平赤字、发展赤字、安全赤字、治理赤字加重,人类社会面临前所未有的挑战。世界又一次站在历史的十字路口,何去何从取决于各国人民的抉择。必须深刻认识到,构建人类命运共同体是世界各国人民前途所在。只有各国行天下大道,和睦相处、合作共赢,繁荣才能持久,安全才有保障。中国坚持对外开放的基本国策,坚持维护世界和平、促进共同发展的外交政策宗旨,致力于推动构建人类命运共同体,始终做世界和平的建设者、全球发

展的贡献者、国际秩序的维护者。开放带来进步,封闭必然落后。我国发展要赢得优势、赢得主动、赢得未来,必须顺应经济全球化,依托我国超大规模市场优势,实行更加积极主动的开放战略。新征程上,我们要扎实推进高水平对外开放,以国内大循环吸引全球资源要素,增强国内国际两个市场两种资源联动效应,稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放,营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,推动共建“一带一路”高质量发展,既用好全球市场和资源

发展自己,又推动世界共同发展,不断以中国新发展为世界提供新机遇。人类是休戚与共的命运共同体,面对共同挑战,只有和衷共济、和合共生这一条出路,任何艰难曲折都不能阻挡历史前进的车轮。新征程上,我们要高举和平、发展、合作、共赢旗帜,始终站在历史正确的一边、站在人类文明进步的一边,践行真正的多边主义,践行全人类共同价值,积极参与全球治理体系改革和建设,坚持经济全球化正确方向,推动贸易和投资自由化便利化,推动建设开放型世界经济,推动落实全球发展倡

议、全球安全倡议、全球文明倡议,为世界和平发展增加更多稳定性和正能量,为我国发展营造良好国际环境。我们所处的是一个充满挑战的时代,也是一个充满希望的时代。只要我们坚持和平发展道路,既通过维护世界和平发展自己,又通过自身发展维护世界和平,同世界上一切进步力量携手前进,就一定能够不断为人类文明进步贡献智慧和力量,同世界各国人民一道,推动建设一个持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。